

STANOVISKO HABILITAČNÍ KOMISE K NÁVRHU NA JMENOVÁNÍ DOCENTEM

Masarykova univerzita

Fakulta

Obor řízení

Uchazeč

Pracoviště uchazeče,
instituce

Habilitační práce

Právnická

Občanské právo

JUDr. Pavel Koukal, Ph.D.

Katedra občanského práva, Právnická fakulta MU Brno

*Autorskoprávně volná složka díla a její lidskoprávní
zakotvení*

Title in English: *Copyright-Free Elements of the
Copyrighted Works and their Human Rights Justification*

Složení komise

Předseda

Prof. JUDr. Jan Hurdík, DrSc.
Právnická fakulta, Masarykova univerzita Brno

Členové

Prof. JUDr. Martin Boháček, CSc.
Vysoká škola ekonomická v Praze

Prof. JUDr. Josef Fiala, CSc.
Právnická fakulta, Masarykova univerzita Brno
Ústavní soud

Doc. JUDr. Monika Jurčová, Ph.D.
*Právnická fakulta, Trnavská univerzita v Trnave, Slovenská
republika*

JUDr. Jiří Spáčil, CSc.
Nejvyšší soud v Brně

Hodnotící komise v habilitačním řízení JUDr. Pavla Koukala, Ph.D. byla po schválení vědeckou radou Právnické fakulty MU ze dne 4. 12. 2018 jmenována děkankou fakulty dne 5. 12. 2018 ve složení uvedeném shora.

Komise se sešla celkem třikrát:

- 1) Na jednání 10. 1. 2019 hodnotící komise
 - a. po projednání se usnesla na oponentech habilitační práce JUDr. Pavla Koukala, Ph.D.:
 - i. Prof. JUDr. Jiří Srstka, Divadelní fakulta AVU Praha
 - ii. Prof. JUDr. Ivo Telec, CSc., Právnická fakulta UP Olomouc
 - iii. Prof. Markéta Trimble, Nashville, USAOponenty v souladu s usnesením hodnotící komise následně jmenoval předseda komise;

b. Komise ze tří témat navržených uchazečem vybrala téma přednášky pro odbornou veřejnost:

Dichotomie myšlenky a jejího vyjádření (*idea-expression dichotomy*) a její vztah ke vnitřní formě, vnější formě a obsahu autorského díla.

(Idea-Expression Dichotomy and Its Relation to the Inner Form, Outer Form and the Content of the Copyrighted Works)

- 2) Druhé jednání hodnotící komise se konalo dne 28. 3. 2019. Komise v jeho rámci stanovila termín a místo přednášky uchazeče pro odbornou veřejnost, určila hodnotitele uchazečovy přednášky pro odbornou veřejnost, stanovila termín jednání hodnotitelů k vypracování zápisu o průběhu veřejné přednášky a stanovila termín a místo jednání hodnotící komise pro zpracování stanoviska hodnotící komise k návrhu na jmenování docentem JUDr. Pavla Koukala, Ph.D.
- 3) Třetí jednání hodnotící komise se konalo dne 7. 5. 2019 a komise na něm vypracovala a schválila stanovisko hodnotící komise k návrhu na jmenování uchazeče docentem.

Hodnocení vědecké / umělecké kvalifikace uchazeče

Uchazeč JUDr. Pavel Koukal, Ph.D., se odborně jako právník počal formovat již v průběhu svého magisterského studia na Právnické fakultě v letech 1998 – 2003, které absolvoval s diplomovou prací na téma Sbližování nekalé soutěže a ochrany autorských práv. Svůj odborný zájem o právo duševního vlastnictví následně odborně rozvíjel v letech 2003 – 2008 ve specializovaném studiu na Institutu Průmyslově-právní výchovy při Úřadu průmyslového vlastnictví v Praze, které absolvoval se závěrečnou prací na téma Ochrana trojrozměrných ochranných známek, autorských děl a průmyslových vzorů.

Od roku 2002 do roku 2011 působil jako právník a asistent Veřejného ochránce práv. Na MU následně pracoval v letech 2012 – 2017 jako vedoucí právního oddělení Centra pro transfer technologií MU.

Od roku 2008 dosud spojil svou kariéru s katedrou občanského práva ve funkci odborného asistenta.

Na organizaci života katedry se podílí po dobu svého působení jako tajemník a následně do současnosti jako zástupce vedoucího katedry.

Ve své vědecké práci systematicky a trpělivě rozvíjí oblast práva duševního vlastnictví, v níž se stal uznávaným odborníkem a – vzhledem ke koncepčním přeměnám v této oblasti – i průkopníkem nových vědeckých přístupů jak v národním, tak v mezinárodním měřítku.

Je autorem 5 vědeckých článků publikovaných v databázích Scopus, Erih a Erih plus a dalších 9 článků publikovaných v recenzovaných časopisech. Je autorem 2 vědeckých monografií a autorem 11 kapitol ve vědeckých monografiích a vědeckých komentářích a 13 příspěvků ve sbornících z konferencí, z nichž jeden je indexován ve WoS. Publikuje i v zahraničí na témata spojená s právní ochranou designu a jeho dílo se setkává s uznáním a pozitivními reakcemi.

Je členem redakční rady Časopisu pro právní vědu a praxi. Je autorem 4 výzkumných zpráv, vesměs v rámci zahraničních vědeckých projektů, 12 vystoupení na pozvaných přednáškách a 18 konferenčních vystoupení. Působil v organizačním, resp. programovém výboru 7 konferencí. Je editorem 2 vědeckých monografií.

Od roku 2012 absolvoval celkem 10 studijních pobytů na evropských univerzitách a ústavech duševního vlastnictví.

Závěr: Vědecká / umělecká kvalifikace uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru občanské právo.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Uchazeč rovněž nadstandardně splňuje veškeré pedagogické předpoklady pro získání vědecko-pedagogické hodnosti; osvědčil je svým dlouholetým působením jako odborný asistent na Právnické fakultě Masarykovy univerzity od roku 2008, řadou kvalitních vystoupení na seminářích a konferencích v ČR i zahraničí. K dokladům jeho pedagogického renomé náleží i přednáška pro odbornou veřejnost, která se setkala s mimořádným zájmem posluchačů a byla účastníky i hodnotiteli vysoce hodnocena jako odborně i pedagogicky mimořádně úspěšná.

Byl a je garantem předmětů z oblasti práva duševního vlastnictví vyučovaných na Právnické fakultě MU, přednáší a seminarizuje v předmětech katedry občanského práva ve všech formách výuky včetně doktorského studijního programu. Vedle předmětů specializovaných na právo duševního vlastnictví přednáší a seminarizuje předměty občanského práva. Je vysoce erudovaným a uznávaným vyučujícím, který ve své pedagogické činnosti uplatňuje výsledky svého výzkumu. Uchazeč je tvůrce obecné fakultní koncepce výuky práva duševního vlastnictví, které díky němu získalo vědecko-pedagogický základ odpovídající změnám konceptu a systematiky legislativní úpravy soukromého práva v ČR i změnám v právu duševního vlastnictví v mezinárodním měřítku. Jeho přispěním právo duševního vlastnictví nabylo vyšší systematičnosti, kvalitu a účinnost jak ve výuce, tak v hodnocení studentů. Nová úroveň výuky práva duševního vlastnictví se projevuje na všech stupních studia.

Pod jeho vedením bylo úspěšně obhájeno 40 diplomových prací. Jako školitel dovedl k úspěšné obhajobě doktorské disertační práce 2 doktorské studenty a v současnosti vede 2 doktorské studenty.

Od roku 2009 je členem komise pro státní bakalářské zkoušky, od roku 2011 je členem komise pro státní magisterské zkoušky v oblastech právo a veřejná správa.

Je autorem, resp. spoluautorem 9 učebních textů z oblasti soukromého práva, převážně zaměřených na výuku práva duševního vlastnictví, včetně celofakultních textů, které mají za cíl prevenci plagiátorství.

Uchazeč je rovněž – z pozice tajemníka katedry, resp. zástupce vedoucího katedry - významným organizátorem výuky a vzdělávání na katedře občanského práva. K dalšímu rozvoji vysokoškolského vzdělávání obecně i výuky svého oboru se věnuje jako člen mezinárodních organizací vysokoškolských učitelů (European Intellectual Property Teachers Network, International Association of Law Schools – Property Group) a od roku 2019 jako proděkan pro rozvoj fakulty.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru občanské právo.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Uchazeč předložil habilitační práci na téma *Autorskoprávně volná složka díla a její lidskoprávní zakotvení*/Title in English: *Copyright-Free Elements of the Copyrighted Works and their Human Rights Justification*.

Práci posoudili oponenti:

- a) Prof. JUDr. Jiří Srstka, Divadelní fakulta AVU Praha
- b) Prof. JUDr. Ivo Telec, CSc., Právnická fakulta UP Olomouc
- c) Prof. Markéta Trimble, Nashville, USA

Z oponentských posudků vyplývá, že práce výběrem tématu odpovídá požadavkům kladeným na práce tohoto druhu (Telec), autor výběrem tématu a jeho uchopením prokázal ovládnutí aktuálních trendů, a prokázal též, že česká právní věda je schopna konstruktivně reagovat na dění v zahraničí a přispívat do diskuse vlastními poznatky (Trimble). Podle prof. Srstky habilitant naplnil z obsahového hlediska vrchovatě zadané téma. Práce má přitom především akademický rozměr. Aplikační relace k realitě je v práci odhalována zejména prostřednictvím analýzy a poznámek ke skutečnostem i mimoprávní povahy.

Oponenti oceňují bohatost obsahu a výborné jazykové zpracování (Trimble). Práce zásadním způsobem obohacuje dosavadní stav české civilistiky a rozšiřuje o nové vědecké poznatky (Telec). Prof. Srstka upozorňuje na několik „záslužných vrcholů“ v práci, které v jiné odborné literatuře nenajdeme, a k nim následně upírá svou pozornost v oponentském posudku.

Oponenti uzavírají, že autor se zhostil náročného tématu výborně (Trimble), práce představuje mimořádně zdařilý vědecký přínos pro českou civilistiku, a to i v evropském vědeckém kontextu, jedná se o práci vynikající (Telec). Prof. Srstka nad rámec standardního konstatování všech oponentů o naplnění požadavků standardně kladených na habilitační práce v daném oboru dodává, že práce uchazeče tyto požadavky naplňuje vrchovatě.

Závěr: Úroveň habilitační práce uchazeče **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na habilitační práce v oboru občanské právo.

Výsledek tajného hlasování komise

Počet členů komise	5
Počet odevzdaných hlasů	4
z toho	4
kladných	0
záporných	0
neplatných	0

Návrh komise

Na základě výsledku tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké / umělecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce uchazeče předkládá komise Vědecké radě Právnické fakulty Masarykovy univerzity návrh

jmenovat uchazeče docentem v oboru občanské právo.

na zastavení řízení.

Brno dne 7. 5. 2019

Jan Hurdík

Martin Boháček

Josef Fiala

Monika Jurčová

Jiří Spáčil